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Microsoft ändert ständig in Windows 11 
den Desktop- Hintergrund 
Hier gibt es schöne Desktop-Hintergrundbilder, doch ist die ständige Änderung mit im-
mer neuen Bildern ärgerlich und lästig. So sind in manchen Hintergrundbildern die 
Icons nur schwer erkennbar. Was Microsoft damit bezwecken will, ist nicht erkennbar. 
Haben Sie eventuell Bing Wallpaper über Microsoft Store installiert? Dann rufen Sie 
im Pulldown-Menü diesen Punkt auf und stellen das Menü Ihren Wünschen entspre-
chend ein. 

 
 
Das ist ein Schritt. Besteht das ärgerliche Problem weiter und Microsoft ändert trotz-
dem Hintergründe mal durch Windows-Features wie „Windows-Spotlight“, De-
signs oder Synchronisation, dann gibt es noch folgenden Möglichkeiten: 

Probieren Sie folgende Einstellungen: 

1. Spotlight ausschalten 

1. Rechtsklick auf den Desktop → Anpassen. 
2. Unter Hintergrund sicherstellen, dass „Bild“ oder „Volltonfarbe“ ausgewählt 

ist, nicht „Windows-Blickpunkt (Spotlight)“. 

2. Ein festes Bild einstellen 

1. Ebenfalls unter Hintergrund auf Durchsuchen klicken. 
2. Dein gewünschtes Bild auswählen. 
3. Danach den PC neu starten, um zu prüfen, ob es bleibt. 

3. Design-Synchronisation deaktivieren 

Falls dein Microsoft-Konto Designs synchronisiert: 
1. Einstellungen → Konten → Windows-Backup / Synchronisierungseinstel-

lungen. 

2. „Designs“ ausschalten. 

4. Slideshow ausschalten 

Unter Einstellungen → Personalisierung → Hintergrund prüfen, dass „Diashow“ 

deaktiviert ist. 

Wenn trotzdem am Folgetag Windows 11 Home wieder einen neuen Desktop an-

bietet, gibt es nur die Brachialmethode über die Registry. 



Hintergrund in der Registry fixieren 

Achtung: Wenn Sie Änderungen in der Registry vornehmen, wird die Änderungen 
sofort aktiv. Sie benötigen keine Bestätigung über Enter wie sonst gewohnt. Am 
besten vorher einen Wiederherstellungspunkt erstellen. 

Schritt 1: Den gewünschtes Hintergrundbild festlegen 

1. Speichern Sie das Bild, das Sie dauerhaft verwenden möchten, auf Ihrer Fest-
platte      z. B. C:\Bilder\Hintergrund.jpg. 

Schritt 2: Registry-Editor und zum Schlüssel navigieren öffnen 

1. Win + R drücken. 
2. regedit eingeben und mit Enter bestätigen. 

Gehen Sie anschließend zu dieser Adresse: 

HKEY_CURRENT_USER\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\Policies\System 

Falls der Unterordner System noch nicht existiert: 
 Rechtsklick auf Policies → Neu → Schlüssel → nennen Sie ihn System. 

Schritt 3: Werte anlegen 

Im Schlüssel System: 
1. Rechtsklick → Neu → Zeichenfolgenwert → nennen Sie ihn Wallpaper. 

Doppelklick darauf → den vollständigen Pfad zu Ihrem Bild eintragen, z. B.: 
C:\Bilder\Hintergrund.jpg 

2. Rechtsklick → Neu → Zeichenfolgenwert → nennen Sie ihn WallpaperStyle. 
o Doppelklick → Wert eintragen: (Bild s.w.u.) 
o  

HKEY_CURRENT_USER\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\Poli-
cies\System → Wert WallpaperStyle) 

In der Spalte Daten tragen Sie einen der nachfolgenden Werte ein 

Wert Darstellung im Desktop 
Entspricht der Windows-

Einstellung 

0 Bild wird zentriert, ohne Skalierung „Zentriert“ 

1 
Bild wird gekachelt (mehrfach nebeneinander 

angezeigt) 
„Kachel“ 

2 
Bild wird gestreckt, um den Bildschirm auszufül-
len (Seitenverhältnis wird verzerrt) 

„Gestreckt“ 

3 
Bild wird angepasst (Fit) – gesamte Höhe oder 

Breite wird eingepasst, ggf. mit Rändern 
„Anpassen“ 

4 
Bild wird gefüllt (Fill) – Bildschirm vollständig ge-

füllt, Seiten abgeschnitten falls nötig 
„Füllen“ 

5 
Spannen über mehrere Monitore (wie ein Pano-
rama) 

„Span“ 

6 
Skalierung ähnlich „Füllen“, meist genutzt bei 

Richtlinien 
„Füllen/angepasst“ (je nach 

Windows-Version) 

 s.w.u. 



 
 
 


